

Сергей Лавров и Ван И проведут переговоры в Москве



Страница 06

Ректор МИСИС Алевтина Черникова о новых уровнях образования и ЕГЭ по физике



Страница 09

На 15 суток увеличится предельный срок ремонта машины по ОСАГО



Страница 05

Сегодня стартует групповой этап футбольной Лиги чемпионов



Страница 12



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 19 сентября 2023. № 210 (9155) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Верховный суд объяснил, как надо работать с жалобами граждан

04 ФАС потребовала от операторов прекратить брать деньги за раздачу интернета

04 Минтруд: как нанимать сотрудников без военного билета

06 Более трех тысяч россиян депортируют из Латвии

06 В Нью-Йорке стартует высокая неделя Генассамблеи ООН

11 Валерий Гергиев и Теодор Курентзис открыли новый сезон в «Зарядье»

12 Андрей Рублев взял титул на необычном турнире

СОБЫТИЕ Владимир Путин поздравил Сергея Собянина с вступлением в должность мэра столицы Московский проспект



Айсель Герейханова

Избранный мэр Москвы Сергей Собянин вчера вступил в должность градоначальника. Инаугурация состоялась в концертном зале «Зарядье». Собянин поблагодарил москвичей за доверие и обещал продолжить развитие Москвы, заявив, что город не должен стоять на месте. Гости торжественной церемонии стали президент Владимир Путин, Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, губернатор Подмосковья Андрей Воробьев, члены столичного правительства и Мосгоризбиркома, депутаты Мосгордумы и Госдумы, главы городских департаментов, руководители и артисты столичных театров, общественные деятели, главные редакторы СМИ, за-

АКЦЕНТ
Предстоящие пять лет станут в Москве временем активного продвижения программы реновации, сказал президент

служенные спортсмены, учителя и врачи. В начале церемонии Сергея Собянина поздравил Владимир Путин. Глава государства отметил высокий показатель мэра на прошедших выборах. «Я рад лично поздравить вас со вступлением в должность мэра Москвы. На прошедших выборах за вас отдали голоса более чем 75% избирателей. Такой высокий уровень доверия убедительно доказывает широкую поддержку москвичей, их одобрение ваших инициатив, планов и

транспорт. Его удобство, доступность и скорость уже по достоинству оценили жители всего столичного региона, да и все, кто приезжает в Москву», — подчеркнул президент.

Отметил он и то, что современный облик приобретают школы, поликлиники, больницы. «Позитивные перемены активно идут во всей социальной сфере. Особое внимание уделяется поддержке людей старших поколений и, конечно, наших героев, защитников России», — сказал глава государства. По его словам, Москва должна сохранять лидирующую позицию в образовании России, помогать школьникам и студентам из других регионов и создавать условия для научного поиска.

Срок полномочий столичного градоначальника составляет пять лет. В связи с этим президент выразил уверенность, что предстоящие пять лет станут в столице временем активного продвижения программы реновации. «А это также новое, более высокое качество жизни людей, комфортные и современные дома, улицы, скверы», — сказал он. Столица задает практики и стандарты, которые всегда интересны и полезны для всех территорий нашей страны, подчеркнул президент.

Владимир Путин: Результат Сергея Собянина на выборах доказывает широкую поддержку москвичей.

Отдельно он упомянул роль Москвы в развитии новых регионов. «В 2014 году вымного сделали для крымчан и Севастополя, и сегодня столица помогает налаживать нормальную жизнь в новых регионах России, взял шефство над Донецком и Луганском», — сказал Путин. Он подчеркнул, что набранный высокий темп обязательств мэрии Москвы ставить на ближайшие пять лет еще более сложные задачи.

ТЕНДЕНЦИИ Без дизеля может остаться Европа, но дорожать он будет и у нас

Стечение ТОПЛИВА

Сергей Тихонов

Миру не хватает дизельного топлива (ДТ), существующие нефтеперерабатывающие заводы (НПЗ) просто не имеют мощностей, чтобы произвести его в нужном количестве. К такому выводу пришли в Международном энергетическом агентстве (МЭА). В зоне повышенного риска — Европа, которая, отказавшись от российских нефти и нефтепродуктов, оказалась не в состоянии сама обеспечить себя нужным количеством ДТ и полностью зависит от импорта.

Нашей стране дефицит не грозит, мы производим ДТ в два раза больше, чем нужно внутреннему рынку, но рост цен на дизель в Европе толкает вверх его биржевые котировки в России. Вкупе с ростом налоговой нагрузки на нефтяные компании в нашей стране это разгоняет подорожание топлива и в опте, и в рознице, а экспорт бензина и дизеля становится для наших производителей все более привлекательнее поставок на внутренний рынок.

С конца августа дизельное топливо в Нидерландах подорожало в рознице на 7%, в Италии, Испании и Франции — на 5%, в Ирландии — на 8%, а в Чехии скачки цен на АЗС доходили до 30% (в среднем на 4,5%). Все эти страны за исключением Чехии являются крупнейшими в Европе производителями сельскохозяйственной продукции.

ИНИЦИАТИВА В минтруде предложили выплачивать премии провинившимся работникам

Премиум-класс

Ольга Игнатова

Наличие дисциплинарного взыскания — не повод лишать работника премии. Такой позиции придерживается минтруд. Он подготовил законопроект (есть у «Российской газеты»), вносящий изменения в Трудовой кодекс. Доработанный с учетом обсуждения на заседании 7 сентября в аппарате правительства проект закона поступил в Российскую трехстороннюю комиссию.

«Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 135 Трудового кодекса Российской Федерации» подготовлен в целях реализации права работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него самого и его семьи», — говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Ранее Конституционный суд РФ вынес постановление, по которому часть вторая статьи 135 Трудового кодекса признана не соответствующей Конституции РФ в той мере, в какой она порождает возможность произвольного установления на локальном уровне правил исчисления отдельных выплат, входящих в состав заработной платы (прежде всего премии). Тем самым это позволяет без учета количества и качества затраченного труда, а также иных объективных критериев уменьшать размер зарплаты работника, имеющего неснятое (непогашенное) дисциплинарное взыскание.

АУКЦИОНЫ На имуществе украинских олигархов Крым заработал 800 миллионов рублей

И это только начало

Сергей Винник, «Российская газета», Симферополь

Первые восемь аукционов, на которых выставили национализированные в Крыму объекты недвижимости украинских олигархов, уже принесли бюджету республики 815 миллионов рублей. В ближайшее время эта сумма как минимум удвоится.

Запланирована продажа еще около 100 объектов национализированного имущества. Их выкуп принесет республике свыше 800 миллионов рублей. «Это жилье помещения, включая квартиру чехи Зеленских, объекты санаторно-курортного назначения, торговые и коммерческие помещения», — поделился планами спикер парламента Крыма Владимир Константинов. Кстати, он не исключает, что в ялтинской квартире чехи Зеленских, национализированной в мае этого года, будет создан музей борьбы с национализмом. Об этом он сообщил вчера в эфире телеканала «Россия 24».

ПРЕМЬЕРА



В Театре Моссовета появились «Бременские музыканты»

ДЕНЬГИ Правительство России отказалось вводить прогрессивную шкалу налога, зависящую от уровня зарплаты

Ставки не поднимем

Владислав Куликов, Екатерина Свинова, Владимир Баршев

Правительство России подготовило отрицательный отзыв на законопроект, предлагающий установить прогрессивную систему налогообложения доходов граждан. Для тех, кто получает очень много и порой даже неприлично много, предлагалось поднять налоговую ставку до 35 процентов. Однако принципиальная позиция правительства такова: вводить такую систему сейчас было бы неправильно. Напомним, так называемая прогрессивная система подразумевает, что ставка зависит от размера зарплаты. Допустим, получаете пятьдесят тысяч, и ставка будет пять процентов. А получаете сто тысяч, ставка

АКЦЕНТ

В правительстве назвали нынешний подход сбалансированным. Важно, что плоская шкала налога избавляет граждан от бюрократических процедур

возрастет до семи процентов. И так далее. В самых крайних формах очень богатых могут забирать практически все. В некоторых странах, как рассказывают эксперты, прогрессивная шкала доходила до 98 процентов налога с супербогатых. У нас, если кто забыл, налог сегодня составляет 13 процентов с доходов до пяти миллионов рублей в год. Если кто-то получает больше, заплатит уже 15

процентов. Но не со всей суммой, а с «излишков»: сумм свыше пяти миллионов.

Допустим, человек заработал шесть миллионов. С пяти заплатит 13 процентов, с «лишнего» миллиона возьмут уже 15 процентов. «Существующая на сегодняшний день система обложения НДФЛ позволяет говорить о сбалансированном подходе, учитывающем интересы как на-

логоплательщиков, так и бюджетной системы Российской Федерации», — говорится в официальном отзыве. Однако у идеи введения прогрессивной шкалы есть и сторонники. Они, в свою очередь, считают, что, наоборот, справедливость — это когда богатые платят много, а бедные совсем ничего не платят. Автор нынешнего проекта, председатель Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нидов особо обратил внимание, что в качестве нижнего порога он предложил установить ноль процентов. «Мы давно настаиваем на введении в стране прогрессивной шкалы налогообложения. Чем больше получаешь — тем выше налоговая ставка», — заявил Ярослав Нидов «РГ».

Table with exchange rates for various currencies including Australian Dollar, Azerbaijani Manat, Armenian Dram, Belarusian Ruble, Bulgarian Lev, Brazilian Real, Hungarian Forint, South Korean Won, Vietnamese Dong, US Dollar, Euro, Egyptian Pound, Indian Rupee, Indonesian Rupiah, Kazakhstani Tenge, Canadian Dollar, Qatari Riyal, Kyrgyz Som, Chinese Yuan, Moldovan Lei, New Zealand Dollar, Turkish Lira, New Turkmen Manat, Norwegian Krona, Polish Zloty, Romanian Lei, Russian Ruble, Serbian Dinar, Singapore Dollar, Tajikistani Somoni, Thai Baht, Tunisian Dinar, Uzbekistani Sum, Ukrainian Hryvnia, Pound Sterling, Czech Krona, Swedish Krona, Swiss Franc, South African Rand, Japanese Yen.